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Kurzbericht 

Sitzung des Gemeinderates 

vom 16.03.2026 

 
TOP 1 

Baugesuch 
1. Neubau einer gewerblichen Lagerhalle 

Grundstück: Flst. 1767/15, Witschwender Str. 
Befreiungen: Überschreitung der Baugrenze um ca. 3,50m, Überschreitung der GRZ 
um 0,03 (127 m²), Überschreitung der privaten Grünfläche um ca. 1,56m 

Beschluss: 
Der Befreiung zur Überschreitung der Baugrenze um ca. 3,50m, zur Überschreitung der GRZ 
um 0,03 (127m²) sowie zur Überschreitung der privaten Grünfläche um ca. 1,56m wird 
zugestimmt.  
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt.  
 
2. Nachtragsbaugesuch: Anbau an bestehendes Wohnhaus 

Grundstück: Flst. 866, Ravensburger Str. 19 
Beschluss: 
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 

 

TOP 2 

Landessanierungsprogramm Ortsmitte, Abschluss der Maßnahme 

Abrechnung der Maßnahme mit dem Land 

Aufhebung der Satzung über die förmliche Festlegung des Sanierungsgebiets 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt von der vorgelegten Abrechnung Sanierungsgebiet 

„Ortsmitte“ Kenntnis. 

Der Gemeinderat stimmt der Aufhebungssatzung zu. 

 

TOP 3 

Vergabe für Bauleistungen Schulpavillion 

Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der vorgeschlagenen Vergabevorschläge der 

Einzelgewerke zu. 

 

TOP 4 

Bürgermeisterwahl 2026 

Festlegung Wahltermins 

Stellenausschreibung 

Bildung des Gemeindewahlausschusses 

Beschluss: 

Dem Wahltermin am 11.10.2026 wird zugestimmt. Der Termin für eine evtl. Stichwahl 

wird auf Sonntag, 25.10.2026 festgesetzt. 

Das Ende der Einreichungsfrist für die Bewerbungen wird auf Montag, 14.09.2026, 

18:00 Uhr festgesetzt. 

Der Stellenausschreibung im Staatsanzeiger für Baden-Württemberg, im 

Mitteilungsblatt, auf der Homepage der Gemeinde Bergatreute sowie in gekürzter 

Version in der Gesamtausgabe der Schwäbischen Zeitung wird zugestimmt 
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Der Gemeindewahlausschuss für die Wahl des Bürgermeisters am 11.10.2026 hat 

folgende Zusammensetzung: 

 

Vorsitzender: BM Helmfried Schäfer  

Stellv. Vorsitzende: Stellv. BM Johann Rupp 

1. Beisitzer: Josef Forderer   Stv. Beisitzer: Cornelia Sägmüller 

2. Beisitzer: Stephan Nonnenmacher  Stv. Beisitzerin: Gaby Nonnenmacher 

Schriftführerin: Frau Myriam Kober 

 

TOP 5 

Bürgerfrageviertelstunde 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 

 

TOP 6 

Protokollangelegenheiten 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde vertagt. 

 

TOP 7 

Bekanntgaben 

Der Vorsitzende gab bekannt: 

- für die Sanierung der Brücke in Bolanden ging eine vorzeitige Baufreigabe des 

Regierungspräsidiums ein. 

- für den Radweg entlang der L 314 (Bauabschnitt Bolanden-Waldbad) starte nun 

die konkrete Planung. Der Radweg soll von Bolanden bis zum Waldbad bebaut 

werden. Infolge fehlender Grundstücke wird ab dem Waldbad der Radweg dann 

durch den Wald über Kickach geführt. Der Vorsitzende weist darauf hin, dass das 

Regierungspräsidium Tübingen die Einleitung eines Planfeststellungsverfahrens 

auf der Gemarkung Baindt/ Baienfurt derzeit nicht in Betracht zieht.  

 

TOP 8 

Sonstiges / Wünsche / Anregungen 

Aus dem Gremium wurde begrüßt, dass die Pflanzschalen, Kerzenhalterungen etc. 

an der Urnenwand in der Friedhofsmauer weitgehend entfernt wurden. Es wurde auf 

den schlechten optischen Zustand der Urnenwand hingewiesen und um Abhilfe 

gebeten. Abschließend wurde über den Sachstand beim Breitbandausbau in der 

Gemeinde nachgefragt. 

 


